



沈水之阳 向新而行

——百余家报业传媒大咖零距离感受沈阳新风貌

8月23日至25日，中国报业新媒体(客户端)发展大会暨百余家报业传媒沈阳行调研活动举行。来自中央和全国各地的165家报业传媒单位的260名社长、总编辑及新媒体部门负责人相聚沈水之阳，交流报业转型经验，共谋融合发展新篇。

沈阳市委副书记、市长吕志成作了沈阳市高质量发展主题报告。一个个成果、一项项成绩、一次次创新，沈阳市在实施全面振兴新突破三年行动中用脚踏实地、苦干实干创出的高质量发展局面，赢得了在场百余家报业“大咖”的掌声。

美丽的浑河与现代化都市融为一体



第七届沈阳旗袍文化节现场走秀

吸引投资消费能力持续提升

融入环渤海 面向东北亚

沈阳市坚定实施扩大内需战略，持续做大经济总量，促进质的有效提升和量的合理增长。

近年来，沈阳市地区生产总值(GDP)增速已经连续11个季度高于辽宁省平均水平、连续5个季度高于全国平均水平，上半年全市地区生产总值、一般公共预算收入、规上工业增加值三项指标增速，在15个副省级城市中，均由去年同期的10名之后跃升至前三名，经济整体回升向好的态势进一步巩固。

与此同时，围绕打造服务东北、融入环渤海、面向东北亚门户枢纽，沈阳协同推进交通枢纽、物流枢纽、信息枢纽建设，机场二跑道、沈白高铁、沈丹铁路外迁工程进展顺利，中欧班列开行规模保持东北第一、全国前列，5G基站、标识解析二级节点数量领跑东北。

沈阳市吸引投资消费能力持续提升。华晨宝马新动力总成、亿纬锂能储能与动力电池、中宏锂电池负极材料等百亿级产业项目开工建设，新签约、新落地亿元以上项目快速增长，各大央企、民企、外企纷纷看好沈阳，“山海关不住、投资到沈阳”的局面正在形成。

消费正在加快复苏，人间烟火气迅速回升。上半年，沈阳市接待游客近6000万人次，实现旅游收入增长68%，社会消费品零售额增长8%，占全省比重40%，沈阳名列福布斯中国发布的全国消费活力城市榜单第14位。

体现中国速度中国水平

沈阳制造 彰显担当

作为“共和国长子”，沈阳市坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，做大做强优势产业，加快建设数字沈阳、智造强市，推出更多体现中国速度、中国水平的“沈阳制造”，为国家产业链供应链自主可控和安全可靠展现沈阳担当。

沈阳市做好“老原新”结构调整“三篇大文章”。把推动制造业优化升级作为建设现代化产业体系的重中之重，举全市之力打造汽车、航空航天、IC装备等8大重点产业链，加快建设12个头部企业配套园区、24个特色工业园区，全力打造一批“百亿企业、千亿产业、万亿集群”，去年全市高端装备占比达到34%，机器人及智能制造产业集群入选国家先进制造业集群，沈阳成为宝马集团在全球最大的生产基地。上半年，全市8大重点产业链规模总量突破4000亿元，增长14.2%。

在高端装备、汽车制造等领域填补产业链断点堵点，盾构机大型主轴、特变高压套管、大中型燃气轮机等一批“卡脖子”技术和“大国重器”取得新突破。

创新的人才吸引力不断增强

沈水之阳 我心向往

沈阳连续两年入围全球创新指数“科技集群”百强榜单。以生产、生活、生态“三生”融合理念建设浑南科技城、沈北科教园，推动37个科创组团提质增效。积极构建涵盖基础研究、应用研究、



参观沈阳新松机器人自动化股份有限公司

产业创新、创业孵化等全链条、高能级的创新平台体系，争取更多综合性实验室、大科学装置、技术创新中心在沈阳落户，今年以来，新获批“国字号”科创平台14个。

沈阳创新的人才吸引力不断增强。坚持“人才强市”战略，实施“兴沈英才计划”，开通京沈人才专列，举办“智汇兴沈”“博士沈阳行”等系列引才活动，上半年吸引高校毕业生来沈留沈9.6万人，“沈水之阳，我心向往”的城市之约得到了各类人才的热烈响应。

现代化生态化国际化大都市

幸福之城 书香沈阳

沈阳现代化都市圈是

东北地区第1个国家级现代化都市圈，围绕规划共绘、交通共联、产业共链、平台共享、生态共保、文旅共建、社会共治，正全力打造国家新型工业化示范区、东北振兴重要增长极。在全面提升城乡品质上，沈阳以城市更新“五大行动”、“五工程一管理”、核心发展板块建设为抓手，全力打造现代化、生态化、国际化大都市。

快速路总里程位列副省级城市前3位，义务教育优质资源覆盖率保持100%，“一刻钟社区养老服务圈”全面形成，空气质量改善幅度在副省级城市中排名第一、初步实现“推窗见绿、出门见景”、建设“百馆之城”“书香沈阳”……居民获得感、幸福感和安全感持续提升，去年沈阳获评全国最具幸福感城市。



采风团在习近平总书记考察过的沈阳牡丹社区采访



参观沈阳华晨宝马里达工厂生产线



沈阳城市美景